

## 婚纱起皱褶 姑娘心里急

# 好心人帮忙感动外地新娘

枣庄市民宋先生和潍坊的卢女士在大学时相识相恋，两人于11月29日在薛城区举办了结婚典礼，从此潍坊人卢女士成了“枣庄媳妇”。在婚礼的前一天晚上，因为婚纱起了褶皱让卢女士大伤脑筋，但她得到了一家服装店老板的热情帮助，来枣庄市生活的第一天就得到了别人的热情帮助，这让卢女士很是感动。

卢女士和宋先生相恋多年，终于走进了婚姻的殿堂。婚礼的前一天，卢女士和家人从潍坊开车来到枣庄，当天下午到达枣庄以后，卢女士和家人住进了宋先生提前安排好的酒店里。用过晚饭以后，因为婚礼事宜比较繁琐，宋先生提前离开了酒店。留下卢女士和她的家人在酒店里休息。

怀着对婚礼的美好憧憬，卢女士开始收拾自己的行李，准备第二天婚礼需要穿的礼服。当卢女士从行李箱拿出婚纱时发现，因为长时间装在行李箱里，原本平整的婚纱已经皱的不成样子，这让卢女士有些着急。由于知道老公也在忙

碌，卢女士打算自己在酒店附近找家干洗店，把起皱的婚纱熨烫一下。

卢女士抱着婚纱在酒店附近转了一圈，发现并没有干洗店，这让她有些绝望，正当她抱着婚纱打算回酒店的时候，发现酒店门口有一家外贸服装店，卢女士想到服装店里的衣服都是需要熨烫后出售的，服装店里应该有熨烫机。抱着最后一丝希望，卢女士推开了服装店的门，向店老板说明了自己的情况，没想到店老板爽快的答应了。

店老板赶紧招呼售货员，一起帮卢女士熨烫婚纱。卢女士看到售货员踮着脚，把婚纱高高的举起，很累很麻烦，便



提醒店老板只要稍微熨烫婚纱表面即可，“结婚可是一辈子的大事，谁都想做最漂亮的新娘，婚纱可不能马虎，再说了，你嫁到我们枣庄来，以后也就是枣庄人了，我们得热烈欢迎你，我把里面这几层也给你熨一下。”店老板边说边继续熨着婚纱。听了店老板的话，卢女士十分感动。

第二天，穿着美丽整洁的婚纱，卢女士和老公的结婚典礼顺利完成。事后，卢女士把自己的经历告诉了老公，表示自己嫁来枣庄，遇到这么热心的人很感动。

(记者 杨舒)

## 车门没关上路 路人追上提醒

行车安全非常重要，驾驶汽车在路上更不能粗心大意。近日，开车行驶在上班路上的马先生，就遇到了一位热心路人。马先生驾驶的小型轿车行驶时竟然忘关车门，好心人两次追上马先生提醒他关好车门。

已经退休在家的马先生为了发挥余热，在郊区的一个小厂子里给亲戚帮忙。为了避开上班高峰期，马先生一般都是上午九点钟左右才开车去上班。那日马先生开车行驶在上班的路上，路上人已经少了很多不再拥堵，马先生听见后边的车不停地按喇叭，他以为后面的车要超车便有意地放慢了速度，但是那辆车并没有超过他而是和他并行，马先生看到那辆车的司机是个年轻的小伙子，那小伙子按着喇叭好像还在对马先生说些什么。

眼看他们两辆车挡住了道路，后面又有车按喇叭，马先生没有多想便加速前进。没走多远，刚才那辆车又追了上来，这回那个小伙子不但只按喇叭还落下了车窗，他对马先生说：“大爷，你车的左后门没关好，一刹车门就自己打开了，这样太危险了。”马先生这才恍然大悟这个年轻的小伙子为什么一直冲他按喇叭，他通过倒车镜看到车门真的是开着的。“真是没关。谢谢你啊，小伙子。”马先生冲那个小伙子点头致谢并赶忙靠边停车关好车门。在马先生下车关好车门的时候，那个小伙子已经开车走远了。

原来马先生早晨开车出门的时候，往车的后座上放了些东西，随手就把车门带了一下，他以为关上了，其实并没有关好。马先生很感慨，好心的年轻人特意追上他两次告诉他车门没有关好，而自己第一次竟然没有反应过来，都是因为自己的粗心大意。以后开车前一定要确认车门是否关好，还要感谢路上的好心人，帮忙消除安全隐患。

(记者 张琛)

## 刀刻针雕烙画 愿学免费教你

# 滕州“葫芦大王”是位热心肠



小区能人



在滕州市善南小区，住着一位淳朴、善良、热情的中年汉子，他衣着朴实、性情和善，用一口普通话向记者问好，他就是人称滕州“葫芦大王”的赵虎。

走进赵虎的书房里，葫芦随处可见。墙壁上悬挂着一幅幅精美的葫芦作品：“马到成功”、“花开富贵”……各种各样的葫芦，在他的精心制作下，变成一件件别出心裁的工艺品。

据了解，赵虎是滕州市某水泥厂的一名普通职工，一个偶然的的机会，他发现在葫芦上能够作画，便爱上了葫芦。15年来，他孜孜以求，不知刻坏过多少个葫芦，才练就了纯熟的技艺，将一个再普通不过的葫芦雕刻成了一件件精致的工艺品。

赵虎不仅满足于单纯地做一名雕刻葫芦达人，他觉得在雕刻葫芦作品的时候，要把自己对生命的感悟绘入葫芦中，不单单是制作，还要会设计。“在中国民俗中，葫芦口小肚大，象征财库饱满，纳财致富，可增加财运、广纳四方财；葫芦圆弧的造型，除了用

来装酒以外，还可以促进人际关系圆融、广结人缘，还有收煞除厄的功效。葫芦还具有福禄的谐音象征，自古以来就被当作招财纳福的吉祥物。”赵虎说道。

赵虎擅长刀刻、针雕和烙画葫芦，线条流畅自然，造型纯朴灵活，“我从十六七岁就开始喜欢画画，记得有一次回老家，看到院子里有很多新结出来的葫芦，便萌生了在葫芦上刻画的想法。待葫芦成熟后，之前刻上去的画就呈现出来了，感觉很神奇。葫芦雕刻是个眼力活，一开始学的时候，一不留神就会划到手，必须眼、心、手非常专注。”赵虎说。经过十多年，他的手艺已经到了一定的境界。在他并不宽敞的家里，从天花板到地上，从卧室到书房，摆放了100多个大大小小的葫芦工艺品。看着琳琅满目的葫芦，

赵虎告诉记者，自己目前正在斟酌新的技艺，让刻好的葫芦尽可能地保持原色和最初状态。

平日里，赵虎还经常义务教别人学习雕刻葫芦的技艺。“我希望有更多志趣相投的朋友和我一起切磋技艺。如果有残疾朋友想学，我义务免费教。”赵虎说，2013年，滕州市姜屯镇有一名聋哑孩子慕名与我取得联系，想跟随我学习葫芦雕刻。当时，感觉到这个孩子是有心求教，便毫不犹豫地收下了，并把雕刻葫芦的技艺教给了他。

“我很喜欢葫芦，我希望葫芦能带给人们吉祥、平安，希望更多的人喜欢葫芦，做人像葫芦一样，口小肚大，少说话，多办事，能容天下难容之事。”赵虎最后说道。

(特约记者 王银 郭潇繁 文/图)



## 小店里聊搭配

### 邻里成“姐妹淘”

家住市中区新声路的姚娜，在所住的小区楼下开了一家水果超市，一天到晚忙里忙外，不但要照顾生意，还要照顾两个年幼的孩子。虽然辛苦但是姚娜乐在其中，她性格开朗广交朋友，和小区里的居民关系都非常的好。

“85后”的姚娜算个年轻辣妈，由于忙于生意她不能每天衣着光鲜，但是爱美的姚娜力争让自己的穿着每天都大方美丽。水果超市不是很忙的时候，姚娜就拿着手机在网上看别人的衣着搭配，熟悉的邻居来超市里买水果，她也喜欢和她们聊一聊衣服的搭配。

近日姚娜穿了一件刚买的上衣，邻居王女士来买水果时却说：“小姚，今天搭配的衣服不好看，上衣虽然很漂亮，但是你的大花裤子让人看上去眼花缭乱，这件上衣应该配一条纯色的裤子。”“王姐说的对，我也一直觉得怪怪的。你在这儿等我一下，帮忙看一下店，我上楼换一条裤子就下来。”说着姚娜就走出了超市。

现在附近的邻居们包括姚娜的熟客都了解了她的性格，只要有人说，“姚娜，你今天的衣服不好看，应该怎么怎么样。”她只要听着有道理的，就会马上回家去换。姚娜如果在网上看中了什么好看的衣服，也会广泛征求大家的意见，大家说好她才会买。

爱美的姚娜有过多次因为衣服不搭而上楼去换的经历，也总结了一些简单的穿衣搭配技巧，姚娜细数给记者听，“红配绿不是最难看的，最难看的是红配紫，红配绿如果配出特色也是很好看的。纯色的上衣尽量不要配纯色的裤子，花上衣最好也不要配花下衣，两者可以各自搭配。”

(记者 张琛)